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Al Consigliere regionale  
Luca ZENI 
 
S E D E 

 
 
 
Oggetto: risposta all’interrogazione n. 41/XVI.  

 

 Rispondendo ai quesiti posti di cui all’interrogazione n. 41/XVI comunico che i risparmi 

attesi in applicazione della legge regionale n. 7/2019 sono stati stimati ed illustrati nella nota 

tecnico-finanziaria distribuita in occasione della trattazione del disegno di legge n. 11/XVI, nota che 

allego alla presente.  

 Come previsto dalla stessa legge regionale n. 7/2019 l’entrata in vigore della stessa è fissata 

al 1° dicembre 2019. Tuttavia è previsto all’art. 10 che i nuovi importi degli assegni vitalizi 

rideterminati vanno corrisposti entro novanta giorni dalla predetta data con eventuale recupero 

mediante trattenute sugli assegni vitalizi delle maggiori somme eventualmente corrisposte nel 

periodo tra il 1° dicembre e il giorno di corresponsione die nuovi importi rideterminati.  

 Per quanto attiene i riflessi della riforma sul bilancio del Consiglio regionale e l’impegno 

delle somme risparmiate, saranno oggetto di opportune variazioni al bilancio di previsione 2020-

2021-2022 nel corso dell’esercizio 2020 da evidenziare in sede di assestamento del bilancio. 

 

IL PRESIDENTE        
- Roberto Paccher -      

(firmato digitalmente)         
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CONSIGLIO REGIONALE 

DELLA REGIONE AUTONOMA 
TRENTINO-ALTO ADIGE 

 
 

 
REGIONALRAT 

DER AUTONOMEN REGION 
TRENTINO-SÜDTIROL 

 
 

Trient, 28. November 2019 
class. 2.9.1-2019-40 

 
 
 
An den  
Regionalratsabgeordneten  
Luca ZENI 
 
IM HAUSE  

 
 
 
Betreff: Antwort auf die Anfrage Nr. 41/XVI.  

 
In Beantwortung der in der Anfrage Nr. 41/XVI. aufgeworfenen Fragen möchte ich Ihnen mitteilen, 

dass in den technisch-finanziellen Anmerkungen, die anlässlich der Behandlung des 

Gesetzentwurfes Nr. 11/XVI. verteilt worden sind und die ich diesem Antwortschreiben beilege, die 

Schätzungen der sich durch die Anwendung des Regionalgesetzes Nr. 7/2019 zu erwartenden 

Einsparungen dargelegt und erläutert worden sind. 

So wie im Regionalgesetz Nr. 7/2019 vorgesehen, wird das Gesetz mit 1. Dezember 2019 wirksam. 

Artikel 10 desselben schreibt jedoch fest, dass die neufestgesetzten Beträge innerhalb von neunzig 

Tagen ab dem oben angeführten Datum ausbezahlt werden, wobei die im Zeitraum 1. Dezember 

und dem Tag der Auszahlung der neufestgesetzten Beträge eventuell zu viel ausbezahlten Summen 

gegebenenfalls nachfolgend mittels Einbehalt auf die Leibrenten wieder eingehoben werden.  

Was die Auswirkungen der Reform auf den Haushalt des Regionalrates und die Zweckbindung der 

eingesparten Beträge anbelangt, möchte ich darauf hinweisen, dass diese im Jahr 2020 Gegenstand 

einer im Rahmen des Nachtragshaushalts vorzunehmenden Änderung zum Haushaltsvoranschlag 

für das Finanzjahr 2020-2021-2022 sein werden.  

 

DER PRÄSIDENT 
- Roberto Paccher - 

(digital signiert)       
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